

# 烟花办清理“私炮一条街”

打掉200多个非法摊点，重点出击新郑小乔、须水三十里铺

## 调查 私炮进市区送货上门

正规花炮进入销售旺季，可私炮也打起了“攻城”战术。

昨日，记者在市区见到一张私炮宣传单，上面写着“春节期间，我村将在中原路两侧设立烟花爆竹销售市场，届时将有众多商家进驻经营，近百种烟花爆竹产品将在此荟萃争妍”。

而在四厂和五厂家属区内，出现了许多摆着一张桌子的私炮小摊。一老板告诉记者，他们的货都是一些私炮主动送货上门的，配送服务也很及时。“虽然品种不如正规炮多，但每天也能卖个几百块钱。”

## 现场 超标烟花爆竹藏在摊点下面

昨日，记者随同市烟花办“打非”工作组来到了须水镇三十里铺。该处位于荥阳市、中原区交界处，由于历史原因，自发形成了一个烟花爆竹市场，长期存在非法经营烟花爆竹现象，安全隐患多，群众反映强烈。

上午刚刚10时，就有不少市民开车赶往这里买炮。一位买了一车花炮的市民说：“这里的便宜啊，一挂1000响的鞭炮也就4块钱，我们是几家联合来这采购的。”

记者发现，三十里铺有10多家花炮摊点，尽管它们都是经政府合法确认的，但这些摊点都私存大量的“雷子”“B级烟花”“礼花弹”等超标烟花爆竹，以及一些没有合法来源的私炮。

正当执法人员在外围检查时，记者在一家摊点见到，几位市民要求买礼花弹，老板指着摊上说：“有这种小的。”市民摇头说：“我们要三四寸的那种大的。”随后，老板瞅瞅外面，悄悄从摊点下面掏出一个大圆球：“我们这有4寸的，绝对放着过瘾！要多少有多少。”一家摊点摆放着许多连厂家名称都没有的花炮，当执法人员要求其拿出购货清单对比时，这位老板支支吾吾，表示清单丢了。老板娘有些心虚地说：“我们不卖不卖了，这些你们拿走吧。”

春节将至，一些商家为了谋取利润，开始在正规的零售烟花爆竹摊点掺杂着销售非法烟花爆竹，而在一些地方甚至出现了烟花爆竹“一条街”。昨日，市烟花办“打非”工作组联合荥阳市烟花办、中原区烟花办对前期群众反映强烈、影响较大的须水镇三十里铺烟花爆竹市场进行集中清理。截至目前，我市已打掉200多个非法摊点。

晚报记者 孙娟/文 马健/图



## 整顿 收缴超标以及违规花炮

在三十里铺的街道上，三四家花炮摊点紧紧相连，已形成了烟花爆竹“一条街”。按照市政府要求，今年郑州市严禁设立烟花爆竹集贸市场及销售一条街。

昨日，市烟花办“打非”工作组联合荥阳市烟花办、中原区烟花办，组织执法人员50余名、抽调公安干警20余名，对该市场进行清查。执法人员对非法物品进行收缴，对不具备安全条件的摊位进行拆除，解除了这一长期存在的安全隐患。

市烟花办负责人告诉记者，花炮摊点通过正常渠道进货，利润在30%~50%，而通过非法渠道进假货，利润则可达100%，这就驱使部分人铤而走险。

记者从市烟花办打非小组获悉，截至目前我市已经打掉200多个非法摊点，其中本报曾经报道的小乔地区私炮猖獗，2月2日已由新郑副市长带队进行联合行动打击。

“对于私炮摊点，政府这次不是一竿子打掉，而是符合条件给其颁发，转化成合法零售商。”市烟花办有关负责人告诉记者。据悉，小乔地区23家私炮摊点已转为正规零售商。

## 应对节日期间烟花爆竹爆炸伤高峰

### 眼科医院24小时值班 专家交代如何自救

□晚报记者 邢进

**本报讯** 今年是本市解除烟花爆竹燃放禁令的第二年，作为市紧急医疗救援中心指定的爆炸伤急救医院，市二院（市眼科医院）专家提醒市民，燃放烟花爆竹一定要多加注意，以免造成意外伤害。为了应对节日期间可能存在的爆炸伤高峰，市眼科医院安排专科医生24小时值班。

据了解，去年春节期间，市二院一直陆续接诊因燃放烟花爆竹致伤的患者每天有四五例，人数最多的是初一、初二两天。伤势最严重者不得不做了摘除眼球手术。

眼科专家陈鹏提醒市民，燃放烟花爆竹时一定要注意安全，如果有未响的哑炮，不要过早接近查看，“多数爆炸伤是这个原因导致的”。此外，最好不要燃放飞行类的鞭炮，若燃放时，要注意观察周围是否有人经过。

市二院是郑州市眼科医院，也是紧急医疗救援中心指定的爆炸伤急救医院。如伤者拨打120急救电话，说明情况，120一般会指派该院急救车辆到场接诊。但爆炸伤导致眼部受伤的患者与其他伤者不同，行动能力一般没有完全丧失，所以很多时候是自行打车到就近医院处理。在这种情况下，伤者不要自行冲洗处理伤口，切忌用手揉眼。如果面部皮肤有较大的破损，可采用压迫止血的办法，并立即到就近医院请专科医生处理。

机智 成就你的高度



## 福特蒙迪欧-致胜 MONDEO



长安福特马自达 柔善出最

河南天元(郑州市中原区建设路与西四环交叉口) 0371-67850888  
许昌和润(许昌市北环路与107国道交叉口) 0374-2550000/0374-2560000  
河南动力(洛阳市九都东路) 0379-63882293

河南裕华(郑州市经济开发区) 0371-86730333 河南天元(郑州市航海路) 0371-66530000/66555100  
商丘金明(商丘市民主路与金桥路交汇处) 0370-2221222 南阳晶宇(南阳大道与医圣路) 0377-61076878  
濮阳嘉宝(濮阳市中原路) 0393-8953343 鹤壁鹤通(鹤壁市鹤壁路) 0391-5957218

